

大溫僑團籌款助中國滌困

紅十字會募捐僅達目標2成難濟急

【明報專訊】全加華人聯會太平洋區分會上月中聯合30多個僑團，組成「大溫哥華僑團為中國水災籌款委員會」，並定10月19日下午6時半舉辦籌款晚宴。為援助中國26省滄禍中的400萬災民籌款。

今年7月下旬，加拿大紅十字會呼籲民衆支持國際紅十字會募集810萬加元，以援助上述災民，他們當中約44萬人喪失家園；而在上周，洪水捲土重來，山西與廣

西省又受重創。廣西桂林行政區的荔浦、仁修縣一帶的46個鄉村，慘被山洪沖激，破毀民居及農作物，蒙害者再加17萬，其中4人喪生。

今次國際紅十字會籌款，雖經兩月但只籌得百分之二十（120萬加元）。至今紅十字會已分期向災區提供帳篷、蚊帳、食水過濾器及糧食，其中尤需米、麥接濟。

上述籌款晚宴席金分別為每位35、50或

100元，另有抽獎助興。大會歡迎華社各界樂助善款，購買餐券或捐贈獎品，為同胞伸出援手，凡捐款或購買餐券（每張扣除25元後，餘數超過10元者），由加紅十字會發回收據，可作入息扣稅之用。

此外，加國紅十字會亦邀請北京紅十字會代表團共21人來加訪問，定於10月5日抵埗，10月6日（周一）下午二時假大溫中華文化中心二樓會議廳，與溫市紅十字

會職員舉行會議，會後並會見華社代表。

上述活動查詢可電林重強：604·253·4451，或越榮：604·506·4563，凡有捐款，支票抬頭請寫 Canadian Red Cross-China Flood Relief，或直接交往片打東街10號第218室加拿大中華總商會或存入緬街CIBC華埠分行（戶口號碼：710-010-4840011），或緬街匯豐華埠分行（320-399931-080）。

【明報專訊】在低陸平原的Canada Safeway超市收銀員和文員昨日以70%的投票率，同意接受資方於上周末提出的新合約，超市在短期內將不會關閉。不過，由於鮮肉部員工仍未與資方達成協議，因此Canada Safeway尚未安然渡過罷工危機。

在低陸平原的Canada Safeway超市收銀員和文員採納代表他們的聯合食品及商業工人工會（UFCWU）談判代表，建議員工接受新合約的提議，昨日以70%

Safeway 暫解罷工威脅

的投票率，同意接受資方的新合約。而卑詩省其他地區的Canada Safeway超市員工也將在短期內就新合約進行投票。

雖然收銀員和文員同意接納新合約，避過在各間超市設置糾察線的危機，不過Canada Safeway在短期不會關閉的情況將還需要視乎鮮肉部員工與資方未來的談判進展而定。工會談判代表指出，資方與鮮肉部員工要達成新合約尚有一段距離，但未設定談判限期。

【明報專訊】雅濤攝影及其他影友的專題幻燈，學會定於九月三十日(星期日)歡迎參加交流，假列治文松柏畫廊舉行。查詢可二)下午七時三十分舉辦會電：六零四·三七七·八一三區小姐。

豐銀義賣助山火災民

【明報專訊】加拿大豐業銀行亞洲服務中心全體職員，鑑於本省內陸地區山火令無數省民喪失家園，本着「愛心與關懷，卑詩是一家」的精神，定於九月廿七日舉行舊物售賣日，為卑詩賑災義賣籌款。

舊物售賣日假列治文第三路六三零零號豐業銀行列治文總行停車場、於當日早上九時至下午三時舉行，所有收益將全數捐贈BC Forest Fire Relief Funds。查詢可電：六零四·六六八·二八八零。

【明報專訊】聯邦環境部長安德遜(David Anderson)指出，隨着中國經濟日益蓬勃，若沒有適當的環保科技配合，會令空氣污染情況惡化，危害加國北冰洋及其他國家的自然生態。為此，他較早時到訪中國簽署加中環保合作備忘錄，在未來20年協助中國提升環保和工業科技，希望減低污染危機。

安德遜於本月2日至11日期間訪問中國和香港，簽署加中

加中簽環保合作備忘錄

20年內協助中國減低空氣工業污染

環保合作備忘錄。他昨日表示，中國目前主要依賴煤發電，但在工業生產過程中卻排放有毒水銀，危害加國北冰洋及其他國家的自然生態。隨着中國經濟日益蓬勃，若沒有適當的環保科技配合，會令空氣污染

情況惡化。因此加國希望藉該備忘錄，協助中國改善環保技術和工業設施。

據加拿大環境部的報告指出，卑詩錦錄(Kamloops)和基隆那(Kelowna)的山林大火，製造了逾1500萬公噸二氧化碳，相等於卑詩省全年所排放的溫室氣體的25%，將導致全球氣溫上升。安德遜表示，現時聯邦已有一般性的減少溫室氣體排放措施，去年夏季聯邦亦已投入數十億元，因此沒有需要就林火這方面提供額外補

償。

他又提及，按京都協議(Kyoto Accord)加國需要於2008至2012年期間，將溫室氣體排放量減少至回復到1999年的水平，即減少20%的排放量。他說，聯邦運輸、工業等多個部門已着手制定有關對策，有信心加國可如期達致目標。

至於聯邦就本省林火的撥款問題，他說，聯邦對各省有一定的災難撥款計算方式，通常由省府先付首100萬元，其餘

安德遜（後右四）見證加中兩國簽署環保合作備忘錄。（聯邦環境部提供）

最近拜讀明報副刊張健波專欄，談及生命教育，加上明報香港版在九月份推出的「生命教育」版，內容至為感人。

他說「人生於世，確須一定的物質條件才可維生，但若囿於物質的追求和滿足，將會令自己失去很多實踐理想的機會。」

這種說法令我聯想到究竟做家長的我們，能夠留下些什麼給下一代，令他們會有滿足和充實的感受呢？

是物質？是享受？還是名牌車和白金卡呢？

對物質來說，天天可以新款，每天都可以有索求，難去滿足青少年。享受更是抽象，今天的享受可能是明天的經濟重擔，亦可說是永無止境。

當然，見仁見智，各有不同的成功和要求條件，但要留下一些給下一代的話，其中一項可以是培養他們喜愛閱讀和有閱讀的能力。

卑詩省有四成的人士有閱讀困難，當他們在工作上遇

上困難時，已經是大運了。家庭是培養一個小孩子去學習閱讀和喜愛閱讀的地方，每一個進幼稚園的小童，都應該有機會在一對一的閱讀聽故事時間下長大，到了一年級時應有數千小時的「故事時間」經驗了。

小孩子要聽故事，多是需要有成人或青年人閱讀給他們聽，培養他們去發掘書中的趣味，故事中的奧妙，也去學習和閱讀者增進感情。往往這是做父母的責任和機會，但如果家長疏忽，或覺得留給老師的話，自己的子女便錯過了這個難得的學習過程。

去培養孩子喜歡閱讀，當然離不開英文書籍，如果他們能自小養成一卷在手的習慣，從閱讀中可以領悟到很多知識和財富。

在北美洲，幫助子女去閱讀中英文也成為家長的挑戰，在閱讀報章或雜誌的過程中，青少年更能啟發他們對世界大事的興趣，對將來的人生目標、學習範圍和視野都有益處。

正如張先生所說：「讓我們一起去耕耘這塊目前還很瘦的田」，在生命教育上加油吧！

容順泉博士

推動生命教育